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Тема. Середнє арифметичне, його використання для розв’язування задач практичного змісту.

Тип уроку: формування вмінь і навичок

Мета: формувати поняття  про середнє арифметичне та його використання при розв’язуванні задач практичного змісту; через  розв’язування задач про довкілля виховувати екологічне мислення, любов до рідного краю; розвивати логічне мислення.
Хід уроку
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Слайд №1 (звучить мелодія лісу, учитель розповідає вірш)
Тріпоче серце пійманої птиці

В моїх руках не знає доброти,

-Я дам тобі водиці і пшениці,

Моя  пташино, тільки не тремти.

-Пусти мене, мені, дитино мила,

Дорожча воля, ніж зерно твоє!

Страшна, хоч навіть лагідна та сила,

Яка розкрити крилець не дає!                          Лети! Співай у небі гомінкому,

Хоч і маленький, зрозумів я все:

Моя рука ніколи і нікому 
Ні кривди, ні біди не принесе.
-

Учитель. Гарний вірш, правда? Але сьогодні у нас не урок української літератури і не урок  біології, а як завжди – урок математики, який буде тісно пов'язаний з природою, яку ми повинні берегти і любити. І я хочу, щоб цей урок став уроком доброти, уроком милосердя і уроком-застереження.


Епіграфом до уроку  я взяла слова :

« Зупинімось – останній є шанс! Це планета не тільки для нас!»

І. Актуалізація опорних знань 
Учням розраються карточки для усного рахунку з прикладами дій десяткових дробів, на мультимедійній дошці записані відповіді, якщо усі учні правильно розв’язують приклади, то на мультимедійній дошці відкривається картинка із звірятком. Керівник групи робить невелике повідомлення про нього .Першими починають працювати учні 1 групи .
Учитель   Цей етап уроку назвемо Пізнавальний .  
І група      Слайд №2)
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7,5           13,34        20,

10,2         4,44          25
Керівник групи 1 групи
 
Лебідь живиться переважно водяними рослинами. Самець пильно охороняє самку і її пташенят.

ІІ група  (Слайд №3)
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18,75     10,7    30,8


4,45       8,32    0,4

Керівник 2 групи
 
Самка народжує двоє плямистих дитинчат, які перші дні лежать, причаївшись у чагарнику. Мати відвідує їх, тільки щоб нагодувати молоком. 
ІІІ група (Слайд №4)
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12,2    5,7    11,8

0,5    0,6     18

Керівник 3 групи 

Самка народжує одне  дитинча, якого півроку годує молоком. Малюк стає дорослим лише в чотири роки.

ІVгрупа (Слайд  №5)
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17,4    11         0,6


8,8      10,5      15,5

Керівник 4 групи
Самка двічі, а то і тричі на рік приводить по 4-8 голих і сліпих білченят. Може зайняти  дупло або шпаківню.

ІІ Перевірка домашнього завдання 
 Кожній групі учнів дається на карточці  задача подібна до домашньої. На мультимедійній дошці появляється ілюстрація до задач .Кожна група розв’язує задачу біля дошки, аналізує і робить висновок
Цей етап уроку назвемо Дослідницький .
ІІ група

20 років тому поліські кооператори збирали 220 ц валер’янового  кореня на рік, а сьогодні внаслідок осушення боліт, збирають тільки 5, 5 %. Скільки   ц   велер’янового  кореня збирають зараз?
Слайд №  7                          
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Відповідь: 12,1 ц

ІІІ група

Із 80 000 га цілющої журавлини залишилося 20 000 га. Скільки відсотків становить сьогоднішня площа зайнята під журавлиною від тієї, що була 20 років тому.

Слайд № 8                        
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Відповідь: 25 %

( Кожній групі потрібно скласти задачу на середнє арифметичне використовуючи дані з мультимедійної дошки).
ІV група  

 Із 48 видів промислових лікарських рослин Полісся сьогодні ми маємо лише 75%. Скільки видів лікарських рослин є сьогодні?

Слайд № 9    
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Відповідь: 36.

І група  
Сьогодні збирають лише 90  ц  ягід журавлини, що становить 10% від того, що збирали ще у 80-х роках.  Скільки ц ягід збирали на Поліссі 20 років тому?

Слайд №                     
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Відповідь: 900 ц.

Учитель
· Який висновок можна зробити із розв’язаних задач?

· Куди занесені ті види рослин і тварин, які зникають?

ІІІ Мотивація навчальної діяльності
Учитель. Допомагають у збереженні рослин, зокрема дерев, птахи.  Вчені встановили, що синичка з’їдає за добу стільки комах, скільки важить сама.

Задача.

Скільки  в середньому за добу з’їдає синичка комах-шкідників, якщо за місяць вона знищує 600 г комах? (Учні розв’язують задачу, розв’язок записується на дошці.)
Учитель. Дуже часто в житті вам прийдеться стикнутися з такими ситуаціями, коли потрібно буде знаходити середнє ( середньомісячний дохід вашої сім’ї тощо) .
ІV  Пояснення нового матеріалу

Учитель на дошці записує тему уроку, повідомляє мету.
Учитель Задача

Оля посадила 18 дерев, Катя 21, Володя 24. Скільки дерев в середньому посадив кожний учень? 

Розв’язування
                            ( 18+21+24):3=21(дерево)
Отже, щоб знайти середнє арифметичне кількох чисел потрібно суму цих чисел поділити на їх кількість.
Задачі на середнє арифметичне мають практичне значення, вони використовуються в народному господарстві, сільському господарстві.

V.  Закріплення вивченого матеріалу

(Робота з підручником, учні розв’язують 3-4 задачі)

Учитель. Наступний етап уроку назвемо Творчий.
Слайд №12
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( Кожній групі потрібно скласти задачу на середнє арифметичне, використовуючи дані з мультимедійної дошки. Розв’язування всіх задач учні записують на дошці і в зошиті.  Приклади задач.)
 ІІІ  група
 За добу знищується вогнем 72 000 га тропічного лісу. Скільки га тропічного лісу знищується за одну годину?

 Слайд № 13                   
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                       Відповідь: 3 000 га.

ІV група

За добу 24 000 осіб вмирають від отруєння водою. Скільки людей вмирає від отруєння водою за одну годину?

Слайд №14                        
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     Відповідь: 1 000 осіб

І група

 За добу на планеті помирає  48 000 дітей від голоду. Скільки в середньому помирають з голоду дітей за  1 годину?
Слайд №15 
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      Відповідь: 2 000 дітей.

 ІІ  група

 За добу 1320 осіб отруюються хімічними речовинами.  Скільки людей в середньому отруюється хімічними речовинами за 1 годину?

Слайд №16                             

   [image: image13.png]3a go6y 1320 oci6
OTPYHOETECS XiMIHHUMA
peyoBUHaMK.



     Відповідь:  55 осіб.
Учитель
Ми отримали з вами  не дуже втішні дані, але екологічна ситуація у нас на Україні погіршилась набагато  26 квітні 1986 року. 

Радіація або радіоактивне паливо потрапляє в навколишнє середовище і викликає смертельно-небезпечну для людини хворобу.
Слайд №17
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              Задача

       З 1987 року  по 2002 рік населення України скоротилося майже на 

3 млн. чоловік. На скільки чоловік в середньому скорочується населення України  за 1 рік.

                            Відповідь: 600 000 чоловік.
         І не знати, що було б з українцями, якби не пожежники, які першими кинулися гасити пожежу,  а самі загинули. Люди, жителі Прип’яті та інших сіл 30-ти кілометрової зони, назавжди покинули свою Батьківщину.
Слайд №18                          (Музика   )
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(Учениця розказує вірш)
Біда мого Полісся многоцвітного,
Чорнобиле… Гірка сльоза у спомині.

Полине думка до села привітного

І загуде, як дзвін, в порожнім комині.

Промінчик сонця в посмішках не гратиме,

І не змахне услід матуся хусткою.

Тут тільки смуток так за душу братиме,

Що ти примусив хату стати пусткою.

Вже заросла, у бур’янах згубилася,

Мого дитинства стежка під калиною.

Так хочеться, щоб більш не повторилася

Страшна біда повік над Україною!

VІ.  Підсумок уроку
Учитель
    Але, не дивлячись ні на що, життя продовжується. Хочеться, що  всі були здорові, щоб жили у злагоді з природою, щоб земля була квітуча.
Учитель проводить підсумок урок, виставляє оцінки, задає домашнє завдання.
Слайд №19   (Музика. Спів пташок)
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Учитель 

Нехай ромашка квітне білолиця,

Нехай ріка поміж хлібів іскриться, 

Нехай повік земна квітує врода,

Хай береже нас матінка-природа.
